

陳純琅忙公益 獲芳草人物表揚

【記者黃宏璣／南投報導】【2015-08-17/聯合報/B3版/南投新聞】

南投縣水里鄉客家事務協會的推手陳純琅，帶領鄉內的家政班員與社會接軌，連年無償提供李子園給緊鄰的新興國小做課外教學場域，擔任講師指點小朋友DIY認識李子等，熱心公益獲選為今年省府芳草人物表揚，傳為地方佳話。

出生埔里的陳純琅，嫁到客家聚落水里鄉新興村，公公李雲清會多種語言，耳濡目染下，學會客語，並通過客語認證，在家鄉教起客語。

民國94年她推動成立水里鄉鹿寮坑客家協會，推展客家文化，有客家活動的社區就可以看見她的身影，深受水里鄉前鄉長江龍漢等的肯定。

水里鄉農會推展家政班時，她一肩擔起班長工作，帶著婦女班員參加各項家政教學與活動交流，希望山村婦女與社會接軌。

她家靠近水里新興國小，為加強鄉土教學，學校課外教學要與社區連結，陳純琅5年前就主動聯絡學校，提供自家李子園給學生做課外教學，李子開花至果子成熟，全免費提供學校帶小朋友去果園採果DIY教學；她說，希望學童踏出社會還會想到家鄉。

新興國小每年5月課外教學，是小朋友最快樂時光，陳純琅義務指導學生做脆李DIY，解說李子的生長知識，讓學生們獲益良多。

陳純琅愛鄉土愛校的義舉，獲選為今年水里鄉芳草人物，接受省主席林政則表揚，她說「站在地方人立場，有能力就要愛鄉愛校，希望新興國小愈辦愈好。」